

GUVERNUL ROMÂNIEI INCALCĂ CONSTITUȚIA

Fondat în anul 1931, Arad
Anul VI, nr.11 (133), 25martie -1 aprilie 1995
200 lei

Stirea

Săptămânal de opinie, informație, sport și divertisment

PESTE 100 DE IMOBILE DIN ARAD RETROCEDATE PROPRIETARILOR

Peste 100 imobile din Arad, au fost retrocedate foștilor proprietari prin sentințe emise de către Curtea de Apel Timișoara. D-l Vintele, șeful Judecătorei din Arad, ne a declarat că în luarea acestor decizii legea nu a fost în nici un fel încălcată, ci dimpotrivă au fost reparate unele abuzuri comise de regimul comunist. Astfel, Legea naționalizării unor imobile dată în 1950, prevedea în articolul 2: "nu intră în prevederile prezentului decret și nu se naționalizează imobile din proprietatea muncitorilor, funcționarilor, micilor meseriași, intelectualilor profesioniști și pensionarilor." Totodată, Decretul 223/1974, care de altfel a fost abrogat în 1990, prevedea ca "persoanele care părăsesc țara definitiv trebuie să predea imobilele fiind despăgubiți de Consiliul Județean". Judecătorul Vintele, a mai spus: "mi se pare normal ca acolo unde s-au săvârșit abuzuri să venim și să facem o reparație în spiritul legii, pentru că au existat oameni din prima categorie, cărora li s-a confiscat casa pe nedrept, și de asemenea, există cetățeni români care au fugit din țară și nu au încheiat nici un fel de act cu statul român".

Se așteaptă finalizarea și adoptarea Legii retrocedării caselor de către Parlamentul României, lege care se află pe țevă.



Îndrăgostiții n-au nevoie de cuvinte!
Vine, vine primăvara, astenia și
Inflația, se așterne-n toată țara.

ÎNCEPÂND CU SĂPTĂMÂNA
VIITOARE VOM PUBLICA ȘI
PROGRAMUL POSTULUI DE
TELEVIZIUNE "INTERSAT 1"
DIN ARAD

Bolnavii din Arad în pericol de moarte

Bolnavii din Arad, aflați în stare gravă, sunt în pericol de moarte datorită lipsei sîngelui pentru transfuzii. Directoarea centrului județean de transfuzie sanguină - Elena Delițoiu, a declarat: "în urma ultimilor ordonanțe ale Ministerului Sănătății, suntem obligați să testăm sîngele recoltat prin trei feluri de procedee: testul HIV -SIDA și testele pentru hepatita B și C, valoarea acestor teste ridicîndu-se la peste cinci milioane lei, cantitatea de sînge testat fiind suficient doar pentru o săptămînă. Pe lângă aceste teste, mai trebuie să achiziționăm întregul echipament de unică folosință și cunoscut fiind faptul că bugetul alocat de M.S. este foarte mic, de multe ori nu ne ajung banii și din această cauză, sîngele recoltat rămîne în frigider, fără a putea fi dat celor care se află la pragul dintre viață și moarte."

solicitați la toate oficiile postale

PAGINI GALBENE ARADENE

solicitați la toți factorii postali

în 1996 un loc pentru

fiecare!

Stirea

INTERPELARE ÎN PARLAMENTUL ROMÂNIEI

În ultima perioadă constatăm o tendință tot mai evidentă a Guvernului de a ignora forumul suprem legislativ - Parlamentul.

Sîntem o țară cu sistem de stat parlamentar, pe care Guvernul, prin eludarea Constituției, dorește să-l modifice într-un sistem guvernamental.

Doresc să-mi exprim protestul față de această tendință a puterii executive de a guverna prin ordnanțe, în majoritate cu încălcări constituționale.

Acum cînd salariații, în majoritate membri de sindicat se confruntă cu un nivel de trai scăzut care accentuează starea de sărăcie a populației, Guvernul României încearcă printr-o ordonanță de urgență să modereze costurile totale cu salariile pentru 1995.

Prin această Ordonanță de Urgență, publicată în Monitorul Oficial nr. 46/08.03.1995, deci în vigoare de la acea dată, și care se referă la condițiile de creștere a salariilor în anul 1995 în regiile autonome și societățile comerciale cu capital majoritar de stat sînt afectate în grav principiile economiei de piață referitoare la negocierea contractelor colective de muncă, încalcă Constituția României privitor la: libertatea de negociere consfintită în art. 38(5), încalcă prevederile art. (1) referitor la obligația statului vizavi de asigurarea unui nivel de trai decent, încalcă art. 15 (2) referitor la retroactivitatea unei legi, și art. 114 (4) privitor la cazuri de urgență. În mod cert această ordonanță creează o poziție dirijată a Guvernului față de problema managerială, oferind protecție nejustificată conducătorilor de unități, care nu-și pot îndeplini angajamentele pe care și le-au asumat prin contractul de management, încercînd înghețarea salariilor la nivelul lui noiembrie 1994, dar neluînd în seamă creșterile preturilor și serviciilor.

Sper că Parlamentul, care dispune și de o majoritate declarată "social-democrată", constatînd neconstituționalitatea Ordonanței de urgență, ce nu se justifică nici ca urgență, cită vreme Parlamentul se află în sesiune, să respingă această Ordonanță.

Deputat EMIL PUTIN

22 martie 1995

Au participat din partea PNL domnii: Mircea Ionescu Quintus, președinte și Radu Boroianu, vicepreședinte.

Din partea Grupului liberal independent, desprins din PL-93, domnii Octavian Bot și Ion Dobrescu, deputați.

Din partea PNL-CD, dl. Vintilescu Teodor, deputat. În deschiderea conferinței, dl. Mircea Ionescu Quintus a exprimat în numele PNL îngrijorarea față de starea sănătății d-lui D-tru Iuga și a adresat un apel la comisiile de specialitate ale Parlamentului pentru rezolvarea cât mai urgentă a componentei Consiliului de Administrație TVR, conform opțiunilor salariaților exprimate prin vot.

Președintele PNL a calificat drept "absolut fantezistă" știrea apărută în Ev. zilei din data de 21 martie, prin care se anunța că o delegație a PNL, compusă din domnii Mircea Ionescu Quintus și Viorel Cataramă - prin mijlocirea senatorului PNȚCD, Radu Vasile - a avut o întâlnire secretă cu "persoane din anturajul d-lui Oliviu Gherman".

DI vicepreședinte Radu Boroianu, aducând în discuție "cazul Patapievici" a arătat că nu este datoria partidelor politice de a face anchete. Acestea sunt îndreptățite să atragă atenția opiniei publice că nu este normal să se tergiverseze lămurirea acestui caz, în care probabil sunt implicate serviciile secrete, astfel este o "bătăie de joc față de statul de drept" cu care PNL nu poate fi, în nici un caz, de acord. În continuare, dl. R.

Boroianu a caracterizat drept novice ideile liderilor Grupului 22, Gabriel Andreescu despre o "Europă federalizată", PNL nu poate fi adeptul acestui concept, ci se pronunță pentru o Europă unită a statelor și națiunilor.

DI deputat Teodor Vintilescu a reiterat poziția sa de săptămîna trecută și "dorința de a fi cu toții împreună" în sensul reunificării mișcării liberale.

Răspunzînd întrebărilor unor ziaristi, alți domnii Ion Dobrescu și Octavian Bot au anunțat că filiale întregi ale PL-93 (Prakova, Bihor, Tulcea etc) s-au desolidarizat de poziția conducerii acestui partid și s-au raliat Grupul liberal independent. DI Octavian Bot a confirmat faptul că - dacă va fi necesar - se vor constitui în partid politic, fiind deja întocmite toate documentele pentru a fi depuse la tribunal, în vederea legalizării acestei formațiuni politice.

DI M. I. Quintus a anunțat că astăzi, la sediul CDR, va avea loc o întâlnire între conducerea PNL, PNL - CD și a celor două grupuri desprinse din PL -93 și PAC pentru o prima luare de contact în comun. Dînsul a afirmat că nu dorește ca membrii acestor grupuri să se înscrie în PNL, ci să contribuie la organizarea Congresului de înființare a unui mare partid liberal în CDR pînă la termenul fixat de 31 mai a.c. Președintele PNL a precizat că ACL a încetat să funcționeze odată ce cei doi parteneri au părăsit Convenția Democratică.

BIROUL DE PRESĂ -PNL

COMUNICAT

PNȚCD Arad organizează duminică 26 martie 1995 orele 10 la sala IULIU MANIU din B-dul Revoluției nr. 81 manifestarea omagială

UNIREA BASARABIEI CU PATRIA MAMĂ, ROMÂNIA.

Sunt invitați membrii și simpatizanți PNȚCD, precum și cetățeni din municipiul și jud. Arad.

PREȘEDINTE

Dr. Marin Nicolai

SECRETAR

Dr. Laszlo Gheorghe



Baloanele de săpun ale privatizării de masă în curînd vor face PAC

CONFERINȚA JUDEȚEANĂ PAC

Sâmbătă, 25 martie, la Conferința județeană PAC participă dl. vicepreședinte NICOLAE ȚĂRAN. Dînsul reprezintă conducerea centrală PAC și în cadrul Conferinței prezintă o scrisoare a d-lui Nicolae Manolescu, adresată filialei județene PAC - Arad.

Conferința va începe la orele 10, la sediul partidului, avînd ca principală temă alegerea noului comitet județean, și a delegaților la Congresul din luna mai, de la Alba-Iulia.

de la

PAC

- urmare din numărul trecut -

PRINCIPIILE UNEI PRIVATIZĂRI ÎN MASĂ VIABILE

Este clar acum, la patru ani de la declanșarea ei în zona est-europeană, că privatizarea conține o pronunțată dimensiune politică, întrucît ea implică o modificare substanțială a rolului pe care îl joacă statul în economie și în societate în general. Totodată, privatizarea necesită și mult curaj politic, dacă avem în vedere faptul că guvernele cu adevărat angajate în realizarea ei sunt confruntate cu situația dificilă de a impune suferința pe termen scurt (creșterea șomajului, scăderea producției industriale, creșterea inflației), ca preț al unui avantaj de durată (îmbunătățirea randamentului economic, încurajarea investițiilor private interne și străine).

Abordînd lucrurile din această perspectivă, înțelegem mai ușor de ce a ne limita doar la a identifica carentele și slăbiciunile programelor existente este insuficient: propunerile alternative sunt esențiale în acest context, și ele reprezintă, aparent paradoxal poate, responsabilitatea comună a celor care le formulează, cit și a celor care dețin puterea de decizie în domeniul derulării procesului de privatizare, și care nu au dreptul profesional de a le ignora. Acesta, deoarece lucrul ce trebuie evitat cu orice preț este aplicarea unor de privatizare mai proaste decît este inevitabil să fie.

Mergînd pe firul acestor reflecții, se poate conștientiza că se pot

acestor reflecții, se poate conștientiza că se pot trage din experiența est-europeană a privatizării, precum și din cea românească, care ne permit să formulăm principiile fundamentale ale unei privatizări în masă viabile, tocmai ca alternativă la erorile și consecințele lor previzibile pe care programul guvernamental propus analizei și aprobării Parlamentului le conține și, respectiv, riscă să le genereze dacă va fi aplicat. Succint prezentate, aceste principii sunt următoarele:

2.1. Programul trebuie să asigure retragerea efectivă din cea mai mare parte a activităților economice. Pericolul ce trebuie evitat de către orice program de privatizare în masă viabil este acela ca Guvernul să poată fi ținut răspunzător pentru soarta întreprinderilor ineficiente și să poată fi atras în subvenția lor chiar și după ce acestea au fost țesute la controlul asupra întreprinderilor ce intră în program și de a nu reală îmbunătățire a performanței economice. Programul trebuie să descurajeze pe proprietarii ce urmăresc obținerea de rente, cit și pe cei pasivi (car nu întreprind restructurările cerute de condițiile mediului economic), după cum el trebuie să încurajeze, în schimb, pe proprietarii ce urmăresc obținerea de profituri, cit și pe cei care sunt interesați în inițierea unor restructurări.

- va urma -

PAC • PAC • PAC • PAC • PAC • PAC • PAC • PAC • PAC • PAC • PAC

Sinteza Conferinței de presă din 23 martie

În deschiderea conferinței de presă, dl. Nicolae Manolescu a sintetizat câteva principii legate de poziția politică a PAC din acest moment: PAC se găsește în afara CDR, dar nu și în afara opoziției democratice din România; vom acționa pe cont propriu, dar în același sens ca și pînă acum, respectînd principiile de bază ale democrației. Principala preocupare a PAC va trebui să fie atragerea unui număr cât mai mare de voturi, care se vor adăuga celor obținute de CDR și de celelalte forțe democratice din România. Vom da atenție responsabilizării

electoratului, în sensul convingerii sale de faptul că nu partidele cîștigă alegerile, ci cei care votează. În măsura schimbării legii electorale, PAC nu exclude încheierea unor viitoare înțelegeri electorale și - în ipoteza în care Opoziția va cîștiga alegerile - a unui pact de guvernare, nu dorim să polemizăm cu nimeni, și cu atât mai puțin cu CDR, astfel ca despărțirea noastră de Convenția Democratică să nu devină și una de principii.

Cu privire la actuala manifestație - maraton organizată la Chișinău de studenții basarabeni,

sprijiniți de elevi și de profesorii lor, dl. deputat Gheorghe Gorun a afirmat, în numele partidului, totala solidarizare a PAC cu revendicările manifestanților (studiul istoriei României și a limbii române în școlile din Republica Moldova). În acest context, dl. deputat a trecut în revistă numeroasele demersuri făcute de PAC de-a lungul timpului în sprijinul mișcării de eliberare a românilor basarabeni.

Răspunzînd întrebărilor formulate de ziaristi, dl. Manolescu a reafirmat caducitatea Alianței Civice-Liberale și dezinteresul

PAC față de această structură. Cu privire la "cazul Patapievici", dl. Nicolae Manolescu a informat ziaristii despre recente audieri din Comisia de apărare, ordine publică și siguranță națională a Senatului. Astfel, au fost audiați generalii Dan, șeful Serviciului de Informații al Ministerului de Interne și Iliescu; directorul SPP. Potrivit declarațiilor primului, nu există nici o legătură între ofițerul Marius Lucia Streche din MI și așa-zisul căpitan Marius Soare. Rezultatul "dezvăluirilor" din presă nu a fost deci altul, decît compromiterea unui ofițer

al serviciului secret, lucru cel puțin ciudat - afirmă dl. Manolescu - în contextul în care tocmai acum se discută în Parlament legea de organizare a SPP. Cât despre SPP, acesta nu are în schemă nici un ofițer Soare și, mai mult, nici nu are un serviciu de anchetă în cadrul instituției. DI Manolescu a concluzionat spunînd că nu există decît trei ipoteze privind explicația acestui caz: este vorba ori despre un război al serviciilor secrete din România, ori despre un caz real Patapievici, ori despre ambele variante combinate.

Președintele Manolescu a infirmat o posibilă

colaborare între PAC și PDAR, acest din urmă partid renunțînd la postul de președinte al Comisiei pentru agricultură a Senatului, recunoscînd valoarea deosebită a d-lui senator Ion Păun Otiman. Liderul PAC a catalogat ca previzibilă alegerea d-lui Emil Constantinescu în funcția de președinte al CDR și l-a felicitat pe acesta pentru succesul obținut. În aceeași ordine de idei, dl. Nicolae Manolescu a declarat că PAC nu a optat încă pentru susținerea vreunui candidat la prezidențialele din 1996, oricît astfel de opțiuni fiind, de altfel, încă premature.

□ Biroul de presă al PAC

Am primit spre publicare

UCIS PENTRU CÂŢIVA LITRI DE LAPTE

Păcuraru Ştefan s-a născut în comuna Şeitin, judeţul Arad, la 11 februarie 1909. Bun gospodar, avea 40 de hectare de pământ, plus utilaje şi atelaje de mare valoare, fapt dovedit şi în Registrul Agricol. De frică, apolitic, şi refuzând să intre în cooperativă, şi-a semnat, practic, şedinţa, fiind arestat în luna octombrie 1952 pe motivul că ... nu şi-a plătit cota de 120 litri de lapte. Prin şedinţa penală 2585/1952 a Tribunalului Regional Arad, a fost condamnat la 7 ani închisoare şi 700 lei amendă, sumă transformată prin aceeaşi sentinţă în 140 zile de închisoare, iar în 7 noiembrie 1952, a fost transferat cu un lot mai mare de deţinuţi la Penetenciarul de la Văcăreşti şi apoi la Poarta Albă. Canal Dunăre - Marea Neagră. Din aceea zi de noiembrie, familia nu a mai primit nici o veste despre el. În anul 1957, familia a primit o citaţie pentru vizarea livretului militar de către Comisariat. La fel s-a întâmplat şi când i-a expirat buletinul de identitate. Familia a încercat să-l găsească prin Penetenciarul Arad, Direcţia Penitenciare şi Colonii de Muncă Bucureşti şi chiar prin Ministerul de Interne. Degeaba!

În 1964, un consătean Straja Gheorghe - arestat şi el în aceeaşi perioadă, s-a întors acasă de la Canal şi după îndelungi insistenţe, povesteşte la ce a fost el martor: în noaptea de 25/26 decembrie 1952, la Colonia Poarta Albă, deţinuţii au fost scoşi din dormitoare, duşi într-o sală şi bătuţi de grupe succesive de gardieni cu ciomege, vergele de cauciuc şi curele trepezoidale. Unii deţinuţi au ajuns în comă, alţii au decedat. În această situaţie, cei aflaţi în stare gravă au fost transportaţi într-un camion la sanatoriul "Via" aparţinând penetenciarului. Pe drum, câţiva au murit, printre care şi Păcuraru Ştefan, corpurile lor fiind pur şi simplu aruncate într-un canal de pe lângă drum. Acestea sunt faptele la care au fost martori, şi Straja Gheorghe din Şeitin şi Crisăn Gheorghe, din Arad, supravieţuitori ai măcelului din noaptea de Crăciun a anului 1952. De 30 de ani, familia a făcut peste 30 de adrese în încercarea de a afla, în mod oficial, ce s-a întâmplat, având în vedere că nici acum Păcuraru Ştefan nu figurează mort în vreun act oficial. În 1991, în 3 aprilie, pe adresa Primăriei comunei Şeitin a sosit o scrisoare cu nr. 1479/7.03.1991, din partea Comisiei pentru cercetarea abuzurilor şi pentru petiţii, din cadrul Adunării Deputaţilor, care trimite alăturat adresa nr. 66043/20.02.91 a Ministerului de Interne, Direcţia secretariat. În aceasta se arată că Păcuraru Ştefan, a fost arestat la 21 octombrie 1952 şi a decedat în 18 decembrie 1952 la Penetenciarul Poarta Albă. În aliatul următor stă scris: "Din evidentele şi documentele Direcţiei Generale a Penitenciarelor, nu rezultă date referitoare la cauza şi înregistrarea decesului sau locul înmormântării". În septembrie 1991, o altă scrisoare, de data aceasta din partea Tribunalului Militar Timişoara, cu nr. 415/19.09.1991 care comunică: "Din materialele documentare ce le deţinem, respectiv declaraţia numitului Straja Gheorghe, dată în faţa organelor de stat în cursul anului 1964, rezultă că deţinutul Păcuraru Ştefan, în luna decembrie 1952, a fost transportat la spitalul "Via" a penetenciarului Poarta Albă, unde a decedat. Sus-numitul declară că familia defunctului nu a fost anunţată şi că Păcuraru Ştefan a fost înmormântat de deţinutul în incinta spitalului". Partea ciudată nu constă în inadevenţelor declarate sau nu, ci în faptul că familia nu a adresat nici o cerere Tribunalului din Timişoara, în luna octombrie 1991, aceeaşi comisie a Adunării Deputaţilor, într-o altă scrisoare cu nr. 3134/4.10.1991, cere în primul rând scuze pentru "inexplicabila întârziere a Primăriei Şeitin referitor la transmiterea actelor de deces (...). În ce priveşte însă datele pe care dumneavoastră le contestaţi (data decesului - n.r.), trebuie să vă precizăm că acestea sunt date oficiale, furnizate de ministerul de Interne - Direcţia secretariat - şi nu avem competenţa de a le modifica, chiar dacă acestea nu corespund realităţii".

Cum nici în prezent situaţia ne are vreo rezolvare imediată ne întrebăm de ce oare familia nu are dreptul de-a cunoaşte adevărul aşa crud cum ar fi, sau cineva nu doreşte elucidarea acestui caz.

Stirea

Stimaţi domni, conducători ai României,
Eu nu am uitat încă, faptul că cetăţenii României, care au trăit în "epoca de aur", după ce s-au îngrozit de întuneric şi frig, după ce s-au săturat de salam cu soia şi de raţiile alimentare şi când s-au decis să refuze de a se supune, doar URA în faţa conducătorului "iubit" cu ocazia vizitelor de lucru, cu mic, cu mare, în decembrie 1989 mulţimea a ieşit pe străzile marilor oraşe, strigând cu tărie: jos dictatura, jos comunismul (această ultimă dorinţă exprimându-şi-o şi prin decuparea stemei din mijlocul drapelului naţional). Victoria Revoluţiei Române din decembrie 1989 a adus la conducerea României o nouă putere, emanată din revoluţie, cere, încă din prima zi a precedat (în mod lăudabil) la abrogarea unor legi cu caractere antisocial, ce au fost adoptate de către maşina de vot a dictatorului, a graţiat multe pedepse date oamenilor de către vechiul regim, a acordat cetăţenilor mai multe drepturi şi libertăţi, ca apoi, imediat după executarea Căpitanului dictatorial, noua putere a făcut o primă greşală, abrogând pedeapsa cu moartea (chipurile: la cererea studentilor).
Crimele dezvăluite şi arătate pe micul ecran au îngrozit telespectatorii şi oamenii cu suflet au adus în discuţie problema reintroducerii pedepsei capitale, dar până acum fără rezultat.
Mă alătur şi eu, stimaţi domni, conducători ai României, acelor voci ce au cerut reintroducerea pedepsei capitale rugându-vă să nu vă gândiţi numai la paza dumneavoastră (paza militară şi dreptul de a purta pistol) şi să vă gândiţi şi la liniştea şi ordinea celor viştnici, ce sunt singuri şi care pentru a putea fi jefuiţi, pot fi oricând asasinaţi de către indivizi (de regulă tineri), cărora le plac doar viaţa şi nu le place lucrul. De ce să fie societatea obligată să suporte cheltuielile cu întreţinerea prin puşcării pe tot timpul vieţii unor astfel de indivizi înraşi.
Să-l lăsăm pe Dumnezeu în cer, pe accidentaţi în accident şi noi singuri să ne facem ordine în tara noastră.
Trebuie să existe şi la noi un Nelsson Mandela,

care să spună NU anarhiei, de orice fel şi indiferent de unde arvenişi asta, desigur, fără a însemna reîntoarcerea la dictatură.
Printre multe drepturi dobândite de către cetăţeni a fost organizarea partidelor politice şi astfel se reînfiinţează partidele ce au existat şi înainte de 1946 (partidele istorice) şi apar multe noi.
La puţin timp de la înfiinţarea unor partide politice, apar divergenţe în cadrul conducerii acestora, ceea ce duce la scindarea partidelor şi formarea de noi partide şi formarea de noi partide cu noi conducători şi astfel se ajunge, paremi-se, ca România să fie ţara cu cele mai multe partide politice (prin mass-media se vorbea de aproape două sute).
Nu sînt adeptul partidului unic, dar dezaprobat şi mulţimea mare de partide.
Fiind un om în toată firea pot să constat că liderii partidelor politice pot doar să ne promită (în special în compania electorală) că ne poate face să fim fericiţi dacă le dăm votul pentru a putea ajunge la guvernare şi după aceea ... o luăm de la capăt.
Desigur nu spun o noutate dacă afirm că bunăstarea unei ţări o fac cei mulţi, ce lucrează efectiv, cu mîna şi mai ales cu palmele în fabrici şi mai ales pe ogoare pentru a se produce bunuri multe, bune şi ieftine.
Pînă cînd cetăţenii României nu o să înţeleagă acest lucru, noi tot săraci o să rămînem şi indiferent cine va fi Preşedintele României, Primul-Ministru sau Primar, noi tot: jos cutare şi cutare o să strigăm cu ocazia mitingurilor de protest.
În situaţia mai sus arătată ca om bun şi de omelie mă văd obligat să mă întreb: De ce cetăţenii României trebuie să fie obligaţi să suporte cheltuielile materiale (spaţii pentru sedii într-o perioadă cu o vizibilă criză de locuinţe) şi cheltuielile financiare ocazionale de companiile electorale pentru un aşa număr mare de partide politice, numai pentru că avem mulţi oameni ce vor cu orice preţ să conducă România. Dacă în unele state mari şi puternice se prind la conducere 2-3 partide politice să facem ca şi la noi numărul partidelor politice să fie stabilit prin lege la

numai cinci (cîte unul pentru fiecare orientare politică).
Pentru ca partidele politice ce se află în opoziţie să nu aibă mult de aşteptat pînă speră să pună mîna pe putere (fără a forţa cu alegeri anticipate) cred că ar fi foarte bine ca alegerile locale şi cele legislative să aibe loc din şase în şase ani şi să se desfășoare deodată (de regulă în luna februarie - martie).
În ultimii cinci ani, la noi cei care au urmărit un interes personal au putut să înfiinţeze fel şi fel de asociaţii, printre care, foarte stăruitoare pare a fi Liga judeţelor abuziv desfiinţate - care nici mai mult nici mai puţin fortează guvernul României să mai înscrie pe harta ţării încă douăzeci de judeţe, pentru că, așa a fost și prin 1935.
Deşi guvernul României pare dispus să cheltuiască mulţi bani pentru a înfiinţa noi posturi de preşedinţi Consilii judeţene, eu ca un mare zgîrcit că nu e cazul să se risipească aceşti bani deoarece nu se poate compara anul 1935 cu 1995 deoarece acum, România dispune de aparate electronice de calcul şi evidentele încep să se țină pe calculator, aparatură care în 1935 nu a existat. Cum e posibil ca Guvernul Văcăroiu să se străduiască să înfiinţeze noi posturi ministeriale şi noi judeţe pentru a asigura posturi mari pentru membrii partidului de guvernământ, în timp ce, tinerii şi muncitorii, ce au făcut Revoluţia română din decembrie 1989, ajung în şomaj? Acum pentru România sunt mai de folos patruzece de fermieri noi decît douăzeci de noi prefecti şi douăzeci de preşedinţi Consilii judeţene.
Pentru a se putea înfăptui ideea Revoluţiei Române din decembrie 1989 - Jos comunismul - Guvernele României s-au avîntat spre economia de piaţă şi în prima fază a tranzitului s-a procedat la retragerea treptată a suveranităţilor guvernamentale la unele produse şi servicii pentru ca populaţia să le plătească la preţul lor real.
Dar populaţia a mai avut de suportat şi majoroări de preţuri ce au fost dirijate de către Guvernul României prin majorarea dobînzilor, majrarea cotei CAS, aplicarea TVA de 18% şi includerea în preţ a unei cote de beneficiu prea mare.
S-a considerat că prin

acordarea de dobînzii mari, cetăţenii o să păstreze economiile la CEC sau bănci. Eu consider că e bine ca cetăţenii să-şi păstreze banii la CEC sau bănci pentru a fi păstraţi în siguranţă, nu pentru a realiza un câştig de 70% pe an.
Cota CAS a fost majorată de la 7,1% la 25% de parcă nu se ştie că pensiile se majorează cu un procent mai mic decît salariile asupra cărora se calculează CAS-ul. Pensionările ce au avut loc după decembrie 1989 nu pot să cred că au dus la majorare de 2,5 ori a numărului de pensionari existent în decembrie 1989.
Să nu uităm şi faptul că tot asupra fondului de salarii se mai calculează în cote de 7% şi alte contribuţii speciale pentru şomeri şi handicapaţi, care deasemenea sunt incluse în costuri.
Asupra preţului majorităţii produselor şi serviciilor se calculează TVA de 18%, care în mare majoritate a cazurilor se regăseşte încorporat în preţ de trei ori (producător, comerciant şi antrenor) ajungîndu-se astfel să se aplice TVA şi asupra TVA.
Consider că şi cota de beneficiu ce e admisă a fi inclusă în preţ este prea mare şi ca om mă doare sufletul cînd văd pe micul ecran ori aflui din ziare, cu cîta uşurinţă, unii patroni risipesc (ajutaţi de lege) aceşti bani pe care prin preţ îi ia de la cei ce nu au şi îi dau uneori la cei ce au (sub formă de premii).
Eu şi alţi 43 de colocatari am simţit consecinţele acestor măsuri luate de Guvernul României, cînd în august 1994, asociaţia de locatari din care fac parte a făcut o nouă hidroizolaţie de bloc (2 straturi carton şi 3 straturi bitum) pentru care am plătit antreprenorului şuma de 2.167.000 lei, ceea ce reprezintă 67,5% din valoarea de deviz a întregului bloc construit în 1974-1975. Dacă executăm lucrarea cu o unitate de stat pute-am depăşi valoarea de deviz a blocului.
Consider că ar fi mai bine ca Guvernul României să asigure o protecţie socială, preventivă, în care scop trebuie să cheltuiască mai puţin pentru a nu forţa creşterea preţurilor.
Eu nu am uitat. Sper să fiu înţeles.
TAMAS IOSIF

Potrivit celor relatate de TVR, Camera de Comerț și Industrie a României a dat lista celor opt firme românești, producătoare de încălțăminte, selectate de experții germani pentru a participa la Târgul Internațional de la Düsseldorf. Printre cele opt firme selecționate figurează și "SHOE INDUSTRY" Arad. Târgul a avut loc între 17 și 20 martie. Și când te gândești că, nu mulți ani în urmă, fabricile arădene se întreceau, care mai de care să aibă pitele cele mai avantajoase de pe mapamond.

Una caldă, una rece ! ... de la CFR

Reducerea de care beneficiază pensionarii, care nu au alte facilități, se menține și în anul acesta. Astfel vor beneficia de reducere cu 50% la tariful pentru șase călătorii anuale cu trenul. Legitimatiile de călătorie se eliberează la ghișeele de bilete de stații, la prezentarea deciziei de pensionare în original, plus buletinul. De fiecare călătorie se va aplica pe versoul deciziei câte o stampilă cu data. De, ce să-i faci dacă nu s-a găsit o altă metodă mai modernă de evidență, bunăoară un carnet cu șase călătorii, spre exemplu.

Începe modernizarea producției de autoturisme românești.

Concurența este concurență, indiferent domeniul, indiferent obiectul. Astfel într-o conferință de presă, organizată după efectuarea unei vizite la S.C. DACIA Pitești domnul Doru Dumitru Palade și Iulian Grădișteanu director în Ministerul Industriilor au declarat: "Discuțiile purtate cu conducătorii S.C. Dacia s-au axat pe eșalonarea elaborării și prezentării în public a noilor modele, încă din luna mai 1995 a modelelor ce vor fi livrate efectiv amatorilor din 1996-1997. Un subiect deosebit, se relatează în continuare, l-a constituit dezvoltarea pe termen lung - anul 2000, a unui nou tip de autoturism românesc și impactul estimat pentru industria autohtonă în general, pentru industria constructoare în special. Bine, bine, au afirmat unii, vor putea concura acestea pe cele de mîna două aduse de aiurea ? Să-i ajute Dumnezeu să fie așa !

Descurajarea importurilor de produse " la mîna a doua "

Fiindcă a venit vorba. Asupra autoturismelor vechi, se vor aplica și în continuare taxe vamale diferențiate și se vor suprataxa importul de mașini și utilaje de mîna a doua. Legea va interzice importul de mărfuri fără certificat de calitate, a celor ce nu corespund standardelor ISO 2000 privind calitatea, precum și necesitatea obținerii omologării pe tipul de produs introdus în țară, a produselor electrocasnice, autoturismelor sau a altor produse de lungă durată. Era și timpul !

"FORȚA PRESEI" în acțiune.

Reprezentanții principalelor ziare românești s-au constituit într-un organism destinat să se lupte cu Puterea. S-a elaborat un pachet de revendicări menit să rezolve stringente ale mass-media. Din rândurile membrilor s-a constituit imediat un comandament denumit "Grupul de acțiune" împuternicit să negocieze cu guvernul. Prima reuniune a avut loc, vineri 24 martie la Centrul Internațional de presă din București. Atenție deci, cu presa nu-i de glumit. De cinci ani, acum este prima acțiune mai consistentă și care, credem, după seriozitatea cu care s-a pornit, va avea sorti de izbândă.

Seisme bancare în serie.

Știm că după un cutremur, apar mereu cutremure mai mici, ce durează pînă se atenuază toate tensiunile interne din scoarță. Se vede că fenomenul acesta natural, este copiat și de către lumea bancară.

Astfel la "CREDIT BANK" în urmă cu o săptămîină a fost arestat și Dumitru Drănceanu, șeful Direcției Credite Interne. Aceasta a și apărut în fața Tribunalului Municipal București. Motivul, nimic nou, luare de mită pentru acordarea de credite preferțiale.

Altul. A fost arestat și Stelian Popescu directorul filialei Bankcoop din Bolintin Vale. Cred că nu ghiciți motivul ! Oare să fie așa ? Motivul este luare de mită și dobîndire de foloas necuvenite. Și nu orice sumă, șapte milioane de lei, fratilor. Asta se și vedea în capitalism !!!

"Moartea vine pe țeava de apă potabilă"

Este versiunea la ... moartea vine pe țeava de calorifer, ce figura ca titlu de roman polițist pe vremea Împușcătului. Descoperirea au făcut-o cei din Nojorid-Bihor, cu ocazia epidemiei de hepatită virală. Tot pe pielea lor, au constatat cetățenii, referindu-se la aplicarea măsurilor elaborate de poliția Sanitară, anume că alina timp cât conductele ce transportă apa sunt uzate și improvizate, poți să fierbi apa, poți să te speli pe mîini, înainte și după, poți face orice, degeaba. La conferința de presă de la Min. Sănătății, s-a precizat că pe lângă cele 54 cazuri cunoscute, se mai află și 42 potențiali purtători de germi hepatice. De unde se vede că cel mai bun medicament rămîne tot ... spiritul gospodăresc și prevenirea.

ÎNTREBĂRI CARE AȘTEAPTĂ RĂSPUNS

1. În contractul de vânzare-cumpărare a locuinței cumpărate de la Stat se precizează că se atribuie cumpărătorului - în folosință - pe durata existenței construcției, deci nu în proprietate, o anumită suprafață de teren.

Dacă în calitate de proprietar a locuinței, nu am făcut cerere prefecturii să-mi atribuie în proprietate terenul primit în folosință - așa cum mi-ar da dreptul art. 35 din Legea 18/1991 va trebui să plătesc impozit pe terenul dat în folosință așa cum indică art. 13 din Legea 27/1994 ? Dacă da, atunci să ae arate baza legală.

2. Articolele 13 și 14 din Legea 27/1994 reglementează problema impozitului pe terenurile ocupate de clădiri și alte construcții.

De ce nu s-a inclus oare acest impozit pe teren în impozitul datorat pentru aceste clădiri și construcții ?

Aceste impozite, pe terenurile de sub clădiri, au aceeași mărime indiferent dacă clădirea este în intravilanul unui oraș sau în afara lui, la o fermă de exemplu ?

Cum și după care act normativ se calculează (eventual) impozitul pe terenurile așa zise curți ? Mă refer și la curțile clădirilor din intravilan și la cele ale curților din extravilan.

3. După care act normativ se calculează - și cum - impozitul pe terenurile din intravilan - din așa zisele grădini ?

4. Dacă impozitul pentru terenurile agricole din intra și extravilanul localităților se calculează pe baza anexei la Legea 34/1994, cum se aplică reducerea impozitului cu 50% pentru persoanele care au împlinit vîrsta de 65 de ani în următoarele cazuri ?

- Proprietarul terenului are 65 de ani dar unii membri ai familiei - soție sau copii - nu au împlinit această vîrstă

- Proprietarul terenului (soție) nu a împlinit 65 de ani dar soțul a împlinit 65 de ani.

Această vîrstă de 65 de ani nu se diferențiază pe sexe ?

Ce a înțeles Legiuitorul prin expresia "își lucrează singur pămîntul" ?

5. Declarația proprietarului de care vorbește art. 21 din Legea 34/1994, trebuie depusă anual și pînă la ce dată ?

6. În cazul în care, de exemplu, 50 de proprietari a 200 de ha de teren au încheiat contracte cu un arendaș, iar acesta a primit cele 200 ha de teren comasate în baza adeverințelor de proprietate, dar fără ca proprietarii să fie fost puși în posesie pe această suprafață, cui îi revine sarcina să plătească impozitul pe venitul agricol ? Este de reținut faptul că proprietarii nu știu care este terenul ce li s-ar conveni în cadrul acestei sole de 200 ha și că această solă există teren de 2-3 categorii de alitate. Trebuie să reținem și faptul că arendașul cultivă pe această solă plante tehnice ce au procent diferit de reducere a impozitului și că proprietarul trebuie să declare cu ce este cultivat pămîntul în vederea impunerii unui impozit legal.

7. Posesorii de adeverințe de proprietate, și cei ce au chiar titluri de proprietate, pot legal să vîndă terenurile ? Sau numai după un timp oarecare fixat prin vreo lege ? Nici chiar cei bătrîni sau bolnavi, sau cei plecați la mare distanță de terenul respectiv ? Pămîntul acestora rămîne mai departe pîrlug sau lucrat necorespunzător sau la dispoziția unor șefi de asociații care nu dau proprietarilor - uneori - nici cît să le ajungă pentru plata impozitului ? Aceste categorii de proprietari dețin cca 45% din suprafața terenului, teren care - dacă ar fi lucrat de specialiști în lucrul pămîntului (ingineri sau tehnicieni agronomi) ar da recolte cel puțin duble decît acelea pe care le-ar putea obține un lucrător nespecializat.

Moașă Ion

DIN AGENDA PRIMĂRIEI

1.-Luni, 20 martie, în sedinta ordinară a Consiliului Local Arad, s-au luat în discuție proiectele de hotărîre referitoare la reorganizarea regiilor autonome de interes local, înființarea serviciului CONCESIONĂRI, prin restructurarea Direcției tehnice, adoptarea bugetului rectificat de venituri și cheltuieli pentru anul 1994 și repartizarea unor spații cu altă destinație decît aceea de locuință unor persoane îndreptățite conform Legii 42/1990, asociații profesionale și unor instituții de ocrotire a sănătății. În ceea ce privește primul punct al ordinii de zi, Consiliul Local a amînat discutarea situației Regiei Autonome de Drumuri Municipale și a Regiei Autotome de Gospodărie Comunală pentru sedinta extraordinară din luna martie. Pentru celelalte regii s-au hotărât următoarele:

Regia Autonomă de Administrarea Pietelor și Regia Autonomă de Salubritate se vor transforma în societăți comerciale. Regia Autonomă de Locuințe și Localuri se va transforma în societate comercială cu excepția activității de administrare și întreținere a fondului locativ, precum și pregătirea și urmărirea investițiilor constructiv de locuințe din fonduri bugetare locale sau centrale, activități ce se vor constitui în serviciu distinct de interes local a cărei gestionare urmează a fi delegată viitoarei societăți comerciale. S-a mai aprobat asocierea Consiliului Local Arad cu partea de patrimoniu ce îi va reveni la societățile comerciale care se vor forma prin reorganizarea Regiei de termoficare, Regiei Apă-Canal și Regiei Autonome de Transport Arad. În continuarea sedinței, s-a aprobat bugetul de venituri și cheltuieli rectificat pentru anul 1994, s-a amînat discutia propunerii de înființare a serviciului CONCESIONĂRI și s-au repartizat spații cu altă destinație decît aceea de locuință: Dispensarului Uman din zona Gară-Calea 6 Văntori, care nu avea un spațiu cîorespunzător pînă în prezent, Oficiului pentru Protecția Consumatorilor și Asociației Rănitilor și Urmasilor celor Decedați în Revoluție.

2.-În conformitate cu Hotărîrea nr.18/1995 a Consiliului Local al municipiului Arad, toți taximetristii arădeni trebuie să achite taxele instituite pentru practicarea taximetriei și folosirea stațiilor de taximetre. Taxele se plătesc anticipat, trimestrial, pînă în ultima zi a lunii premergătoare trimestrului pentru care se datorează taxa. Prima plată se va face pînă la data de 31 martie 1995. Constituie contravenție ocuparea locurilor publice pentru care se datorează taxe, fără plata impozitelor și taxelor legale și se sancționează cu amendă contravențională de la 100.000 - 500.000 lei. Taximetristii care nu au făcut încă plata taxei pentru trimestrul II al anului mai au posibilitatea de a plăti pînă la data de 31 martie, la caseria Primăriei, dată după care se vor percepe penalități.

3.-Comisia municipală de aplicare a Legii funciare a promovât spre validare Comisiei Judetene lucrarea de reconstituire și constituire a dreptului de proprietate pentru cartierul Micălaca, soluționându-se problema diminuării de 11% a suprafeței necesare rezolvării cererilor. În noua sa formulare, lucrarea propune reducerea diminuării la doar 0,5 %. Pînă în prezent, doar lucrările pentru cartierele Micălaca și Gai au rămas nevalide datorită diminuărilor de suprafețe. Echipa de topografi a început măsurătorile necesare pentru rezolvarea și celui din urmă cartier nevalidat, Gaiul.

4.- În sedinta extraordinară a Consiliului local de luni, 24 martie, se va relua discutia referitoare la reorganizarea Regiei Autonome de Drumuri Municipale și a Regiei Autonome de Gospodărie Comunală Arad, în conformitate cu Ordonanța nr.69/1994 și se va supune aprobării proiectul de hotărîre privind completarea și modificarea Hotărîrii nr.20/iulie 1994 privind comemorarea a 60 de ani de la moartea lui Vasile Goldis, Ștefan Cicio-Pop, 50 de ani de la moartea lui Ioan Suciuc, 40 de ani de la moartea lui Sever Bocu, 70 de ani de la constituirea primului Despărțământ ASTRA Arad. Concret, se propune Consiliului local aprobarea difuzării gratuite a celor 1005 exemplare ale lucrării editate de Consiliul Local Arad și de Universitatea "Vasile Goldis" intitulată "Cărturari și memorandisti transilvăneni", editie apărută sub îngrijirea doamnei Sidonia Puiu și dlui Vasile Popeangă.

5.-Joi, 24 martie, domnul primar Cristian Moisescu s-a întîlnit cu domnul Christian Bezuidenhout, secretarul general al Ambasadei Africii de Sud la București și cu domnul Valeriu Ioan Petrescu, șeful serviciului marketing al ambasadei. Oaspetii și-au manifestat dorința de a facilita colaborarea unor oameni de afaceri din Africa de Sud cu orasul nostru pe multiple planuri, în special, în domeniul economic. Primele contacte au fost stabilite prin intermediul Camerei de Comerț și Industrie a municipiului Arad.

6.- Sprijinul gardienilor publici în activitatea

Stirea

Britanicii și irlandezii sînt cei mai slabi cunoscători de limbi străine dintre cei 1500 de înalți politicieni și funcționari ai organelor Comunității Europene. După cum relevă o revistă publicitară din Anglia, numai 24% dintre irlandezi cunosc mai mult de două limbi, inclusiv cea maternă.

La un nivel superior se situează olandezii, belgienii și portughezii, deveniți lideri vest-europeni ai cunoscătorilor de limbi străine. 67% dintre olandezi, precum și 66% dintre belgieni și portughezi vorbesc liber în trei limbi.

OM BOGAT, OM SĂRAC...

(orice legătură între serialul de televiziune și materialul de mai jos este... exclusă)

... În fața statuii Eroilor din P-ta Avram Iancu, într-o opulentă tipic occidentală, firma Daewoo a expus joi, 23 martie noul model "CIELO". Dealerul acestei societăți în Arad este "Dacia Service" Aradul-Nou prin d- noul director Gheorghe Vidu. Programată pentru a începe la o oră de maximă afuență în zonă, ora 12, prezentarea a reunit personalitățile staff-ului arădean. Alături de aceștia, trecătorul nevizitat se simțea (indiferent de sex), în rolul lui Alice în țara minunilor.

CONCERT ROCK

COMPACT C - YELLOW CAB 66 - POESIS ÎN CONCERT LA ARAD. La Casa Sindicatelor a avut loc concertul extraordinar susținut de formația COMPACT C cu ocazia lansării noului lor album - "Transilvania". Concertul a fost deschis de grupul POESIS, urmat de tînăra formație clujeană YELLOW CAB 66 ai cărei membri s-au dovedit a fi

foarte simpatici, interpretînd cîteva melodii pe placul tinerilor spectatori, după care a urmat mult așteptatul moment al apariției pe scenă a cunoscutei formații COMPACT C formată din: Constantin Cămărășan - leader, ghitară, vocal; Mircea Rusu-vocal; Gabi Ghiță - claviatură; Ciprian Mateian - ghitară, vocal; Robert Cosma - bass și Robert Banto-tobe. Concertul a constat în interpretarea melodiilor de pe noul album - "Transilvania" la care s-au adăugat și celelalte mai cunoscute piese de pe albumul - "Fata din vis". Stînd de vorbă cu membrii formației COMPACT am aflat că printre proiectele lor de viitor se află scoaterea în toamna acestui an a unui nou album. Am avut ocazia să-i cunoaștem și pe cîteva dintre membrii formației YELLOW CAB 66 - formație înființată în 1993 și care a participat împreună cu formația COMPACT la acest turneu extraordinar întreprins în Transilvania.

Deși sala nu a fost arhiplină cei de la COMPACT și celelalte formații prezente s-au simțit ca acasă. La sfîrșit am asistat la o "explozie" de autografe, vînzări de discuri, casete și CD-uri precum și tricouri purtînd însemnele turneului COMPACT C. Raluca Rașca & Sorin Pușcuță P.S. Nu mică ne-a fost mirarea cînd, citind în ziarul Adevărul articolul semnat de Andrei Ando cu referire la concertul prezentat și de noi mai sus, am constatat cu stupeoare cum autorul materialului induce în eroare opinia publică, afirmînd că tînăra trupă de rock YELLOW CAB 66 ar fi din Galați, ceea ce este un mare neadevăr, simpatici băieți de la YELLOW CAB 66 fiind originari din Cluj. De unde și pînă unde Galați? Sau te pomeniști că în viziunea ziaristului A.A. cele două orașe și-au schimbat locul între ele? Oricum nu e pentru primadată cînd A.A. "calcă pe de lături" cu articolele sale, transformînd practic Adevărul în Minciuna Aradului. Tocmai de aceea îi sfătuim colegial pe "mai marii ziarului" să ia niște măsuri corespunzătoare în privința lui A.A. Asta numai în cazul în care țineți cît de cît la blazonul ziarului dumneavoastră care este deja cam șifonat, domnilor! "explozie" de autografe, Sorin Pușcuță

TRATAMENTELE NECONVENȚIONALE

DR. VITALI CIOBANU

...Acolo unde medicina clasică depune armele...

Continuăm și în această săptămîină seria interviurilor a declarațiilor celor care au renunțat la metodele de tratament binecunoscute, apelînd la altele de care cei mai mulți dintre noi nu știm nimic sau chiar dacă știu le este greu să le accepte. Pentru aceștia sînt mult mai atractive metode și dispozitive recunoscute, mai jos declarațiile d-nei CRISTINA ȘICLOVAN.

Pentru cei care vor să verifice veridicitatea existenței mele, locuiesc în Arad, str. Crasnă bl. F. sc. B. ap. 17, sînt muncitoare la SC Alfar S.A. În urmă cu doi ani am sesizat că mă simt din ce în ce mai rău, ameteam des, aveam stări de slăbiciune inexplicabile. Mi-am făcut o serie de analize, fără să descopăr cauza reală a stării mele de rău. La un moment dat mi s-a spus ceva foarte vag, că aș suferi cu glanda tiroidă. Am început să

urmez tratamentul prescris de medicul sub a cărui supraveghere mă aflam. Mi-am procurat medicamentele de care aveam nevoie din străinătate, dar după o lună de zile de tratament nu am sesizat nici o ameliorare. În paralel sufream de un chist ovarian, diagnosticat cu mulți ani în urmă și care ajunsese într-o fază critică fiind nevoie de intervenții chirurgicale. În această perioadă aveam 98 de kilograme. În luna aprilie a anului trecut, am venit la domnul doctor Vitali Ciobanu și dînsul mi-a recomandat ca primă fază de tratament, infometarea. Rețin foarte bine că anul trecut, în Vinerea Pastelui, am luat hotărîrea de a ține primul post. Mai vreau să menționez că înainte de a veni la dl. dr. nu am avut nici un fel de înclinație religioasă, dimpotrivă, am fost atee. Aș putea afirma că aceea primă zi de infometare sau de post cum i se spune în ritul bisericesc a

reprezentat pentru mine o cotitură în viață. Cînd mi-am dat seama că nu a trebuit să îmi impun voința în mod deosebit și la indicația d- lui dr., după cîteva săptămîni am început să țin 2 zile de infometare: de marți seara de la ora 18 pînă miercuri seara la ora 18 și în mod similar de joi pînă vineri. Acest tratament combinat cu cel psihobiologic m-a ajutat în scurt timp să simt primele rezultate. Dar cel mai important lucru pe care l-am realizat a fost faptul că L-am simțit aproape pe Dumnezeu. După 45 de ani în care nu am avut acest sentiment acum am satisfacția că nu am trăit degeaba... Dar să revin: am continuat cu perseverență și după cîteva timp am reușit să țin perioade de infometare de 36 de ore pe care mai apoi le-am legat în perioadele respective, nu consumam nimic altceva decît apă. Între timp mi-am deprins cu o alimentație mult mai ușoară decît pînă atunci.

Aceasta a dus și la o scădere ponderală care a fost mai mult decît benefică (nu mai aveam decît în jur de 70 kg). Apogeul l-a reprezentat postul de 20 de zile. Poate părea incredibil, dar cu un regim de viață adaptat la condiția mea fizică și psihică, am trecut de cele 20 de zile mai ușor decît mi-aș fi putut imagina. În cea de-a 14-a zi mi s-a spart chistul ovarian (actualmente mi-a dispărut complet). Este foarte importantă revenirea la alimentație, dar vreau să vă spun că după acest tratament prin infometare, am devenit complet vegetariană. Nu mi se pare greu de urmat o alimentație vegetariană, dimpotrivă, avînd în vedere aspectele benefice pe care le induce aș spune că este chiar mai la îndemînă.

În continuare pentru meditație fiind convinsă că îmi face bine. După atîtea cazuri rezolvate, nu știu cine ai putea rămași neîncercător...

CHITANŢELE de 15.000 lei - achitate

pîna la data de 14 martie - inclusiv - și neutilizate (neștamplate de către Poliția de Frontieră) pot fi valorificate, prin recuperarea sumei respective, la cea mai apropiată trezorerie. Pentru persoanele din Municipiul Arad aceasta se află în cadrul Administrației Financiare (în clădirea fostului Liceu Sanitar) la et. I cam 12, de menționat că se înapoiază sumele corespunzătoare chitanțelor, doar cu buletinul personal (trebuind să existe concordanță între numele înscris pe chitanțe și cel din buletin)

TRENURILE INTERNAȚIONALE

vor mai opri în gara Arad. Printr-un acord încheiat între SNCFR, Poliția de Frontieră și Direcția Vamală, pentru reducerea timpului de staționare a trenurilor la punctele de frontieră - la 20 de minute - controlul vamal se va face în mers, între stația Deva și Curtici, călătorii din Arad trebuind să se deplaseze la una din cele două stații. Iată s-a ajuns la situația în care, pentru trenurile internaționale ARADUL numai este nițică haltă. Cu o situație similară se confruntă și gara Oradea.

AUTOMOBILUL DAEWOO CIELO



Prima clientă - Elena Butușină " Prețul este foarte rezonabil 15.000.000 lei ... Nu e mult de loc!
Primul client - Dr. Stelian Crișan - medic legist.

DIN AGENDA PRIMĂRIEI

-continuare din pag. 6-

Consiliul local se concretizează tot mai mult în acțiuni de aplicare a legislației privind administrarea orasului, menținerea ordinii și liniștii publice. Cu ajutorul gardienilor publici se continuă intensiv acțiunea de depistare și sancționare a contravențiilor care construiesc fără autorizație, aplicându-se amenzi în valoare de 1.800.000 lei în asemenea cazuri, se acționează în vederea stăvilirii comertului stradal, a fenomenului cersetoriei și vagabondajului. În ceea ce privește curățenia orasului, cetățenii, instituțiile și agenții economici au fost deocamdată avertizați cu privire la obligațiile care le revin, li s-a comunicat un termen pentru salubritatea zonelor în care locuiesc. S-a remarcat în general, reacția pozitivă a populației referitor la modul de aplicare a Hotărârii 64 / 93 a Consiliului Local.

LA VAMA VĂRȘAND ȘI NĂDLAC, se

înregistrează o creștere a traficului, odată cu eliminarea taxei de trecere a frontierei. Astfel, staționarea autovehiculelor este mai îndelungată la sfîrșitul săptămîinii și mai cu seamă pe banda de intrare în țară (1-3 ore).

SECRETUL VEDERII CROMATICE

Cum este făcut ochiul uman? Pentru ce vedem, și, mai ales, cum se face că vedem în culori? Răspunsul la aceste întrebări preocupă de mai mult timp oamenii, dar explicații multumitoare nu au fost găsite decît de relativ puțină vreme. Ingineria genetică modernă, în special, a permis să se meargă la fondul problemei.

În celulele ochiului au fost descoperite gene responsabile ale unui număr de trei pigmenti sensibili la culori principale: roșu, verde și albastru (combinații lor creează sute de nuanțe coloristice. S-a descoperit că, într-o moleculă de ADN, genele care determină sinteza pigmentilor pentru roșu și verde sînt situate pe același cromozom și au o structură chimică asemănătoare.

Gena culorii albastre are o structură diferită și se găsește pe un alt cromozom. Totodată, pe un cromozom aparte se găsește gena unui alt pigment al aceleiași familii - rhodopsina, care permite vederea nocturnă.

UNDE S-AU ADĂPOSTIT CRIMINALII DE RĂZBOI ?

Marea Britanie a fost un adăpost sigur pentru criminalii de război nazisti. Această categorică afirmație îi aparține profesorului britanic Anthony Glees, istoric în probleme de securitate și spionaj, care subliniază că există dovezi care împotriva unor indivizi, foști membri ai echipelor de execuție naziste răspunzătoare deuciderea a peste un milion de oameni (evrei și de alte naționalități), în timpul ofensivei germane spre Uniunea Sovietică.

Reluînd afirmațiile de mai sus, publicația "The Observer" susține că, în urmă cu 40 de ani, autoritățile britanice erau la curent cu faptul că zeci de criminali de război nazisti s-au refugiat în țara insulară și că nu s-a întreprins nimic împotriva lor.

Între anii 1950-1952 a fost efectuată o anchetă guvernamentală secretă, prin care au fost identificați asemenea criminali de război veniți din Lituania, Estonia, Bielorusia și alte zone est-europene, această operațiune a fost realizată în momentele cele mai tensionate ale războiului rece și vizau atît descoperirea simpatizanților comuniști, cît și recrutarea agenților dormici să revină în țara lor ca spioni în serviciul Marii Britanii.

Stirea
EDITOR: ȘTIREA SRL
SC PUBLI ȘTIREA SRL
B-dul Revoluției 71
tel/fax 220.980
Arad
tipar: Mediagraf S.A.

Colectiv de redacție:
Laura Apostol, Bujor Buda, Carmen Sârbu, Dan Pârvescu, Doru Codoș, Marcel Sârbu, Hugo Hauptmann, Liana Pârvescu, Traian Tipei, Romana Lengyel (foto), I. Nistor, B. Bilingier
Director: Adrian Ioanăș

SPORT

DIALOGUL SĂPTĂMÎNII

-discuție cu prof. **IOAN DANCIU** antrenor de gimnastică la Clubul Sportiv Municipiul Arad.

- Pentru mine a fost o surpriză uriașă văzându-te antrenor de gimnastică. Ai făcut atletism de performanță, care a fost motivul sau motivația că ai ajuns la gimnastică ?

- În facultate faci mai multe specializări, așa că poți lucra ca antrenor în 5-6 ramuri. Eu am lucrat la început în învățământ după care am trecut la CSM Arad ca antrenor de gimnastică, oricum sînt robul gimnasticii, î-mi place și pun tot sufletul în această activitate.

- Care este modul de organizare și la cîte categorii de vîrstă antrenați ?

- Noi lucrăm pe cupluri de antrenori. Avem două astfel de cupluri subsemnatul și Franiov Carina și Păcurar Gheorghe cu Marcov Rodica. Se lucrează la două categorii de vîrstă. Mica gimnastă ce cuprinde sportive avînd vîrsta între 8-9 ani și categoria a IV-a cu vîrsta cuprinsă între 10-11 ani.

- Care e proxima întrecere la care vor lua parte gimnaștii pregătiți de tine ?

- Campionatele Naționale care se va desfășura începînd cu 28 mai. Localitatea unde se va desfășura aceste campionate nu s-a stabilit încă. Ele au fost atribuite Clujului, dar în aceeași desfășurare aceste campionate nu s-a stabilit încă. Ele au fost atribuite Clujului, dar în aceeași perioadă în aceeași sală se vor desfășura Campionatele Mondiale de volei la nu știu ce categorie. Așa că noi trebuie să

evaluăm în altă localitate.

- Care au fost rezultatele obținute de gimnaștii CSM Arad în anul 1994 ?

- La categoria mica gimnastă am ocupat locul 4 la Campionatul Național pe echipe. La categoria a IV-a am ocupat locul II la aceleași campionate prin sportiva Monica Hajdă la sîrmă. Schöder Anita a ocupat locul 22 la individual compus.

- Cum stați cu baza materială și cîte antrenamente efectuați săptămînal ?

- Antrenamentele le efectuăm la sala FZ. Baza materială e bună, dar nu la cerințele gimnasticii actuale.

- În perioada de iarnă nu se pot efectua antrenamente în sală din cauza căldurii care lipsește cu desăvîrșire. Se încearcă fel de fel metode și soluții pentru înălțurarea acestei lacune dar pînă acum nimic.

- În această perioadă efectuăm cîte un antrenament zilnic în loc de două, zilnic de la ora 13 la 17 iar sîmbătă de la ora 9.30 la 13.30, Duminică e zi de odihnă.

- Pentru a te antrena și a obține performanțe în acest sport ai nevoie de bani. Cine vă susține material ?

- Avem un singur, dar serios sport al nevole de bani. Cine vă susține material ?

- Avem un singur, dar serios sponsor. Fabrica de bere Arhemă reprezentată de d-nul director Iojă. Pe această cale în



ajutorul acordat.

- Gimnastica înseamnă și coregrafle, la voi cine o asigură ?

- Pînă nu de mult am avut o coregrafă care a născut și a intrat în concediu post natal. Acum de coregrafie se ocupă colega mea Franiov Carina care a fost gimnastă de performanță 11 ani. Ca sportivă a obținut în anul 1993, locul IV la Campionatele Naționale, secția maeștri așa că avem oameni calificați pentru această parte importantă din gimnastică, maeștri așa că avem oameni calificați pentru această parte importantă din gimnastică.

- Care este vîrsta optimă de a începe acest sport ?

- Vîrsta optimă este cea de 4 ani cînd încep să învețe unele

noțiuni elementare despre gimnastică la sală, adică sînt îndreptățiti spre performanță cu cei mai talentați copii avînd vîrsta de 6 ani la 8 ani acești copii pot participa la primele concursuri cu caracter național la categoria Mica Gimnastă.

- De unde și cum recrutați vitorii sportivi ?

- De acest lucru se ocupă antrenora Ramona Haidu la grădinița PP2, iar cei mai talentați sînt îndrumați spre noi, ramura de performanță.

- Aradul are șansa să devină un nume în gimnastica românească ?

- Aradul este un nume în gimnastica românească și încă unul cu tradiție. Cele mai recente nume sînt cele ale lui Eberle și Cristian Leric.

- Avem și acum rezultate notabile la nivel de copii și juniori care o dată cu trecerea timpului pot deveni stele ale gimnasticii românești și mondiale.

- Oată cu trecerea timpului pot deveni stele ale gimnasticii românești și mondiale.

- Vă mulțumesc.

pagină realizată de **Marcel Sărbu**

CĂ DE N-AR FI, NU S-AR... POVESTI

□ Miercuri, la intrarea echipei Bucureștene pe teren, un hitru, a strigat "A intrat salubritatea pe gazon cînd intră echipa Rapid București ?" Aluzie la bronzul natural al majorității jucătorilor de sub Podul Grand.

□ La meciul cu Rapid tribuna oficială a fost supraglomerată intr-un ghiveci de ziariști, sponsori. Invitați și băgători de seamă nervii au fost înținși la maxim. Apropo, unele ziare locale erau reprezentate în această tribună de 5-6 croniciari. O parte din ei ca să ajungă acolo sus, au stat ascunși în cele mai ingenioase locuri, ore în șir.

□ Miercuri "Bătrîna Doamnă" nu a vrut să contrazică zicală "nici o etapă fără eliminare" după Negrauși Grădinaru a venit rîndul lui Stupar. Cine se mai înscrie pe listă ?

□ UTA a cîștigat o bătălie mare cu Rapid București. A cîștigat-o fără a avea linie de mijloc în teren. Ea a existat numai pe foaie de arbitraj și în mintea antrenorului Gigi Borugă.

□ "Cine pleacă la plimbare pierde locul de onoare" Portarul Sinescu după expirarea suspendării de trei etape dictată de FRF nu a mai îmbrăcat tricoul cu numărul 1, vița e alui Attila Pap care este în mare formă.

□ Popularul, pitorescul, adulatul, contestatul șef al galeriei rapidiste Mincea ne-a declarat în exclusivitate : Organizare ireproșabilă, singurul lucru ce a stricat atmosfera a fost timpul. La orele amiezii am simțit pe proprie piele zăpada "Made in Arad". UTA a meritat victoria.

Echipa noastră nu a jucat mai nimic, deși a avut avantajul omului în plus mai bine de 30 minute. Remarc pe Lupu de la noi și Tirtău de la voi. Publicul arădean este un bun cunoscător al fotbalului. Ce bine ar fi dacă în toată țara ar exista un asemenea public ! Am văzut pe UTA și în partida tur de la București și vă jur cu mîna pe inimă că în divizia Națională sînt arborăți cu o experiență în joc care în toată țara ar exista un asemenea public ! Am văzut pe UTA și în partida tur de la București și vă jur cu mîna pe inimă că în divizia Națională sînt opt echipe mai slabe ca a noastră. În orice caz nu merită să retrogradezi. Țin să remarc arbitrajul bun a lui Crăciunescu care datorită experienței lui internaționale nu a scăpat jocul din mînă. Vreau să închei subliniind excelența stare a suprafeței de joc pe care nu s-a văzut urmă de apă sau noroi deși toată înaintea de masă a plouat și a nins.

□ Eveniment mare pentru CPL Arad. La sfîrșitul etapei a 22-a a Campionatului diviziei B seria a 4-a, lemnarii au predat "Lanterna Roșie" echipei din Reghin.

□ Unele ziare din Timișoara îl dau ca sigur pe Jacki Ionescu la UTA. Probabil profesorul și redactorul ziarului Sport Vest v-a prelua funcția de director tehnic al echipei arădene.

□ Peste noapte UTA s-a trezit cu buzunarele doldora de dolari (44.100) fără să miște un deget ! Cauza este transferul lui Roland Nagy de la F.C. Brașov la Steaua București și clauzei stipulate în contractul încheiat în anul 1992 între UTA și echipa de sub Timpa care prevede obligativitatea brașovenilor de a vîrșa Clubului arădean 49% din suma de transfer la o terță echipă.

□ După cum decurg lucrurile în divizia C (județul Arad) cîștigătoare seria va fi desemnată în partida directă dintre cele două pretendenți la șefie, Telecom și Indagara.

□ Biletul de intrare la tribuna I la meciul UTA-Rapid București a costat 2500 lei. Toate bune și frumoase pînă aici, numai că spectatorii care au stat în primele rînduri nu au putut urmări înțînirea din cauza celor veniți de la peluza și instalați la gardul de sîrmă pentru a fi cît mai aproape de combatanți.

□ Dacă nemții o au pe Schalke 04, după meciul de fotbal jucat de arădeni la Constanța și românii o au pe UTA 04 !

□ În urma ședinței de joi 23.03.1995 a Comisiei de disciplină din cadrul Asociației Județene de Fotbal Arad printre cei sancționați s-au numărat: Cristian Martin (Unirea Sîntana) patru etape și 3000 lei amendă pentru injurii grosolane la adresa arbitrilor, Eugen Vasile Giugu (Unirea Sîntana) 4 etape și 3000 lei pentru aceleași fapte, Moldovan Moise (Șoimii Lipova) 4 etape și 3000 lei pentru insultarea brigăzii de arbitri și al observatorului AJF. Comisia a respins contestația depusă de Asociația Sportivă Vinătorul Vinători împotriva Asociației Sportive Șoimii Archiș, pentru substituiri.

Omologhează jocul cu rezultatul de pe teren respectiv 7-0 pentru Archiș. Admite contestația Asociație Sportive Petro-Mureș Zădăreni împotriva echipei de juniori Crișul Chișineu Criș pentru substituiri. Omologhează jocul cu 3-0 pentru Petro Mureș Zădăreni în teren scorul a fost de 6-2 în favoarea echipei din Chișineu Criș.

De toate pentru toți... în SPORT

♦ Partida Juventus Torino-Borussia Dortmund, din cadrul semifinalei Cupei UEFA la fotbal, se va desfășura pe stadionul "Sansiro" din Milano.

Clubul torinez a solicitat această arenă din două motive: pentru a avea un public mai numeros, și datorită unor interese financiare majore, inspirate de Tara Soarelui-Răsare, Japonia.

♦ Americanii fac ce fac și încearcă, prin orice mijloace, să atragă publicul spre fotbalul european. Cea mai la îndemînă metodă o reprezintă jocurile amicale. În acest sens, la Los-Angeles, s-a disputat partida amicală dintre echipa mexicană, Guadalajara și cea italiană Reggiana. Scorul a fost 2-1 (0-1), golurile fiind realizate de Vasquez (min. 59), Arreola (min. 61), respectiv Sgarbossa (min. 34).

♦ Romario nu a fost convocat în echipa Braziliei pentru meciul amical cu selecționata Hondurasilui. Antrenorul Mario Togalo a motivat aceasta prin refuzul brazilianului de a juca în ultimul meci amical cu naționala Slovaciei, precum

și formei fizice a atacantului. Tulio este golgeterul campionului, cu 17 goluri la activ.

♦ Fostul internațional scoțian, Dexie Cooper, a fost internat în spital în săptămîna care a trecut, suferind, în timpul filmărilor pentru un documentar, de o gravă hemoragie cerebrală. La scurt timp a decedat, lăsînd un gol imens în echipă.

♦ Cu o viteză nebună, nebună, Premier League își continuă marșul fără să țină seama de nimic. O spun ultimele rezultate:

Manchester United- Arsenal 3-0 (2-0).

Nottingham Forest- Leeds 3-0 (3-0).

QPR Rangers- Chelsea 1-0 (0-0).

Tottenham- Liverpool 0-0.

Southampton- Newcastle 3-1 (0-1).

În clasament conduce Blackburn cu 76 puncte, urmată de Manchester United cu 73 puncte și un meci mai mult disputat.

♦ Duminică, 9 aprilie se va desfășura semifinala Cupei Angliei, în care formația Crystal Palace va înfrîni Manchester United. După toate probabilitățile partida

va fi transmisă în direct de Televiziunea Română.

♦ Echipele Valencia și Sporting Gijon s-au calificat în cupele Spaniei la fotbal. Performera acestei editii, echipa Sporting Gijon a reușit o victorie de răsunet în deplasare cu 1-0. La scorul general de 2-1 s-a calificat pentru semifinala Cupei Regelui, performanță cu care nu s-a mai întîlnit de 26 de ani.

♦ Campionatul Olandei a suferit o serie de aminări și rejucări, din cauza timpului nefavorabil, dar și ascensiunii pe culmile Ligii Campionilor, din partea echipei Ajax Amsterdam. Într-un meci contînd pentru etapa 26-a, Ajax a învins pe Sparta-Rotterdam cu 8-0, conducînd în clasamentul general cu 44 de puncte.

♦ În finala Cupei Olandei se vor întîlni Feyenoord Rotterdam și Volendam. Ambele echipe au cîștigat în deplasare cu același scor: 1-0.

♦ Turneul de tenis masculin de la Key Biscay, dotat cu premii în valoare de 2,5 milioane dolari, a avut ca protagoniști ai sferturilor de finală pe : Andre Agassi-

Wayne Ferreira și Magnus Larsson- Jaime Ytaga. La feminin (premiile fiind în valoare totală de 1,55 milioane dolari), sferturile de finală le-au pus față în față pe: Steffi Graf- Natașa Zvereva, Jana Novotna-Anke Huber, Gabriela Sabatini- Rachel McQuilian, Kimiko Date- Wardel Whitmeyer.

♦ Nici nu au ieșit bine mugurii, și caravana ciclistă s-a pus pe roate (e drept că în țări cu climă mai blîndă). Iată clasamentul general în turul ciclist al Cataloniei: Francesco Frattini - 12 ore 55 min. și 27 sec. urmat de Michele Copolino la 13 secunde, și Fausto Dotti la 42 de secunde.

♦ Chiar dacă vine primăvara, au început Campionatele Mondiale de hochei pe gheață, pentru grupele D și C.

♦ Venind vorba de hochei, nici americanii nu se lasă mai pe jos, finalizînd întrecerile în Liga nord-americană (NHL).

♦ În Campionatul American de baschet (NBA) : Atlanta Miami- 84- 98, Boston- Chicago- 107- 124, Cleveland- Sacramento- 101- 89, Indiana- Clippers- 107- 108, Minessota- Dallas- 96- 99.